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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και Εσωτερικών  

 
Θέμα: Να προχωρήσει άμεσα η ανέγερση σύγχρονων και ασφαλών σχολείων στον δήμο 
Ασπροπύργου 
 

Πλησιάζουμε προς το Πάσχα και η κατάσταση στην Παιδεία και τη σχολική στέγη σε μια 
σειρά σχολεία της Δυτικής Αττικής και ιδιαίτερα του Δήμου Ασπροπύργου παραμένει τραγική.  

Οι κτιριακές υποδομές του 1ου ΕΠΑΛ στον Ασπρόπυργο είναι σε δραματική κατάσταση, 
με ευθύνη της κυβέρνησης και των αρμόδιων υπουργείων που αντιμετωπίζουν τις 
μορφωτικές ανάγκες των μαθητών ως κόστος και τους μαθητές των ΕΠΑΛ ως μαθητές 
δεύτερης κατηγορίας. Οι μαθητές του 1ου  ΕΠΑΛ στον Ασπρόπυργο αναγκάζονται εδώ και 
χρόνια να κάνουν μάθημα σε ακατάλληλες υποδομές που δεν ανταποκρίνονται και δεν 
στηρίζουν την εκπαιδευτική διαδικασία. Είναι χαρακτηριστικό ότι, προτού μετατραπεί σε 
σχολείο το συγκεκριμένο κτίριο, ήταν αποθήκη σουπερμάρκετ. Σε πρόσφατη ερώτηση του 
Κόμματος μας, η απάντηση από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών ήταν ότι για την 
ανέγερση του 1ου ΕΠΑΛ Ασπροπύργου  συντελέστηκε το 2013 απαλλοτρίωση κτιρίου, ενώ 
παρακατατέθηκε η οριστική αποζημίωση το 2016. Δέκα χρόνια μετά, η μελέτη και η 
υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου δεν έχει ολοκληρωθεί λόγω νομικών προβλημάτων, τα 
οποία υποτίθεται ότι είναι μέχρι σήμερα σε διαδικασία επίλυσης. Δηλαδή πρόκειται για 
νομικά προβλήματα που το κράτος, αν αφορούσαν τις ανάγκες και τους σχεδιασμούς των 
μονοπωλιακών ομίλων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή θα τα είχε λύσει σε μία νύχτα.  

Αντίστοιχη είναι η κατάσταση με το 4ο Γυμνάσιο Ασπροπύργου που έχει ολοκληρωθεί 
και ακόμα δεν μπορεί να λειτουργήσει γιατί περιμένει σύνδεση με τη ΔΕΗ για τουλάχιστον 
1,5 χρόνο, με αποτέλεσμα από το 1999 έως σήμερα οι μαθητές να κάνουν μάθημα σε 
αίθουσες προκάτ.  

Στις εργασίες για την ανέγερση του 4ου Δημοτικού και 4ου Νηπιαγωγείου Ασπροπύργου 
ο εργολάβος αποχώρησε στα μισά της κατασκευής, με το μέλλον να προδιαγράφεται 
αβέβαιο για τους μαθητές καθώς παραμένει άγνωστος ο χρόνος αποπεράτωσης.  

Παράλληλα παραμένει σοβαρή η καθυστέρηση για την κατασκευή του 2ου Γενικού 
Λυκείου Ασπροπύργου που αποτελεί πάγια διεκδίκηση των μαθητών, των εκπαιδευτικών 
και των γονιών της περιοχής, ώστε να διασφαλίζεται η σύγχρονη και ασφαλής εκπαίδευση 
για τους μαθητές. Μέχρι και σήμερα οι μαθητές και το εκπαιδευτικό προσωπικό  στοιβάζονται 
σαν σαρδέλες στο κτίριο του 1ου ΓΕΛ Ασπροπύργου που αποτελεί το μοναδικό Γενικό Λύκειο 
του Δήμου και με το οποίο συστεγάζονται. Στο συγκεκριμένο σχολείο τίθεται ζήτημα 
ασφάλειας καθώς οι μαθητές ξεπερνούν τους 600.  Η ανέγερση του 2ου ΓΕΛ εδώ και πάνω 
από 17 χρόνια καθυστερεί και μετατίθεται για επόμενες χρονιές. Κάθε τόσο οι κάτοικοι της 
περιοχής, οι γονείς, οι μαθητές ακούνε  πανηγυρισμούς από τη Δημοτική Αρχή ότι δήθεν 
ξεμπλόκαρε και προχωράει το έργο, όμως αυτό δεν καθησυχάζει πλέον την οργή την 
αγανάκτηση και την ανασφάλεια που νιώθουν, καθώς εδώ και χρόνια  βλέπουν το πρόβλημα 
να διαιωνίζεται.  

 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
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- Τη διαμόρφωση των αναγκαίων υποδομών για ένα ασφαλές και σύγχρονο εκπαιδευτικό 
περιβάλλον έως ότου ανεγερθεί νέο σχολικό κτίριο για τη στέγαση του ΕΠΑΛ Ασπροπύργου. 
- Να ξεκινήσουν άμεσα και χωρίς κωλυσιεργίες οι εργασίες για την κατασκευή του 2ου Γενικού 
Λυκείου με αποκλειστική χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό. 
- Να ολοκληρωθούν τα έργα σε 4ο Γυμνάσιο, 4ο Δημοτικό και 4ο Νηπιαγωγείο Ασπροπύργου 
που έχουν ξεκινήσει με συγκεκριμένο και άμεσο χρονοδιάγραμμα και να αποκατασταθούν 
άμεσα τα κτιριακά προβλήματα στις υπόλοιπες σχολικές μονάδες. Να μην υπάρξει κίνδυνος 
για την υγεία και την ασφάλεια των μαθητών και των εκπαιδευτικών. 
- Να υπάρξει γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την επισκευή και συντήρηση 
όλων των σχολικών κτιρίων και για την ανέγερση νέων σύγχρονων και ασφαλών σχολείων. 
  

Οι Βουλευτές 
 

Τσοκάνης Χρήστος 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 




